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R$ 68 milhões por dia*  

R$ 25,8  
bilhões de 

investimentos  
em 2012 

recorde histórico 

Fonte: Telebrasil.  
*Considera 365 dias por ano, não inclui o pagamento de licenças. 



os investimentos 
do setor cresceram 

 13% em 2012,  

o PIB não cresceu 
1% 

Fonte: Telebrasil.  
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Raking Global ς Qualidade da Infraestrutura 

Fonte: Global Competitive Index. 1 = melhor resultado, 148 = pior resultado 

telefonia é o 

segmento da 

infraestrutura 
brasileira mais bem 

colocado no Relatório 
de Competitividade 

2014 do Fórum 
Econômico Mundial 



R$ 33  
bilhões de ICMS 
recolhidos por ano 

Fonte: Confaz, 2012 

R$ 2 bi 



R$ 7  
bilhões de  

fundos setoriais  
em 2012 

Fonte: Telebrasil. Fundos Setoriais: FUST, FISTEL e Funttel 

valor equivalente ao lucro 
líquido das empresas 
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Arrecadação versus Aplicação 
R$ bilhões 

Arrecadação Aplicação

 dos R$ 62 bilhões 

recolhidos aos 
fundos setoriais 

desde 2001, apenas 

7%  

foi aplicado 

Fonte: Telebrasil. Fundos Setoriais: FUST, FISTEL e Funttel 



crescimento  
do setor de 

telecomunicações está 

acelerado 

4% 14% 12% 50% 



a demanda por 
instalação de 

infraestrutura 
é cada vez 

maior 
Fonte: Pesquisa Acrefi-Instituto Data Popular 

3 produtos mais desejados 
pelos brasileiros 



Rede Fixa de Telefonia 

Central de Comutação e Controle 

ERB 
Estação Rádio Base 

INTERNET 
 

como funciona a telefonia móvel? 
As antenas são o ponto de acesso aos 
serviços  

F.O. 



anteriormente, 
para atender 

certa área 
geográfica era 

necessário uma 
antena  



com o aumento da 
demanda, para 

atender a mesma 
área geográfica a 

infraestrutura 
precisa ser 
ampliada 



com o 4G, a frequência 
utilizada é mais alta, o 

alcance da antena 
diminui e a  

infraestrutura 
necessária é ainda 

maior, para a mesma 
demanda 


